TRANSPORT  ET DISTRIBUTION DE L’ELECTRICITE

I-TRANSPORT : 

L’électricité est facile à transporter et à utiliser ; c’est son principal intérêt.

Mais elle ne peut pas être stockée ; c’est son principal inconvénient.

Les tensions sont classées de la manière suivante :

	
	Très basse tension

TBT
	Basse tension

BT
	Moyenne tension

MT
	Haute tension

HT
	Très haute tension

THT

	Valeur limite des tensions
	50 V
	500V-1kV
	20kV
	50kV
	400kV


Le rendement d’une chaîne électrique s’améliore lorsque le transport a lieu en haute tension, car les pertes dans la ligne haute tension est plus faible

Le transport de l’énergie électrique s’effectue sous des tensions 225kV  et 400kV

II- DISTRIBUTION :
[image: image1.wmf]
D’après source EDF
Le transport et la distribution sont effectués en régime triphasé.

Les entreprises sont alimentées en triphasé, les particuliers en courant monophasé.

Les installations sont donc réparties selon les trois phases, afin d’équilibrer au mieux le réseau

Puissance apparente :

[image: image8.wmf]G

V

V

»

U

1

U

2

En courant alternatif, le produit de la tension U par l’intensité I est appelée …………………………………………………… de symbole …………………..
L’unité SI est le 
Calcul des pertes par effet joule :compléter le tableau
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Résistance de la ligne : r= 0,5 
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Puissance : 500k VA

Tension de départ en BT : 1000V

Tension de départ en MT : 20 kV

Nature du câble : alliage d’aluminium qui présente l’avantage d’être léger et d’offrir une grande stabilité thermique et une forte résistance mécanique.

III-TRANSFORMATEUR :


1° - Rôle du transformateur :
	Un transformateur est constitué de deux enroulements 

de cuivre placés sur un noyau de fer qui assure le passage du champ magnétique entre les enroulements.
Les deux bobines n’ont pas de liaison électrique entre elles ;

Le nombre de spires est différent pour chaque bobine

· l’un des enroulements est alimenté par une tension sinusoïdale : c’est un récepteur ; il est appelé……………………………………..
· l’autre joue le rôle d’un générateur : c’est le …………………………………….
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Remarques : toutes les grandeurs liées au primaire sont affectées de l’indice 1, toutes celles liées au secondaire de l’indice 2.
2° - Description :
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! ! u1 et u2 sont des tensions alternatives ! ! Ne jamais utiliser un transformateur en tension continue.

3°-Symbolisation :

Les symboles du transformateur sont 

4°-Étude expérimentale :
a. Rapport de transformation :
· réaliser le montage ci-dessous :
· Alimenter le transformateur avec une tension primaire U1 de 6V et relever les différentes tensions U2 aux bornes du secondaire du transformateur ( 3 cas possibles)

· Remplir le tableau suivant :
	N1
	N2
	U1
	U2
	 EQ \s\do2(\f(N2;N1))
	 EQ \s\do2(\f(U2;U1))

	1000


	500
	
	
	
	

	1000


	250
	
	
	
	

	500


	250
	
	
	
	



b. Visualisation des tensions aux bornes du transformateur

Après réalisation du montage ci-dessus, compléter l’oscillogramme suivant (on utilisera deux couleurs différentes pour u1 et u2) :
	
[image: image4.wmf]calibre


	Déterminer pour chaque tension la valeur maximale, la valeur efficace, la période et la fréquence.





c. Puissance apparente d’un transformateur
· Lorsque que le transformateur est en charge, le produit S= U1 x I1= U2  x I2  est appelée …………………..………………………………….., S s’exprime en ………………………………………………………

· Les intensités observées au primaire et au secondaire sont dans le rapport inverse des tensions. On a alors : 
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d. Plaque signalétique d’un transformateur

Observons la plaque signalétique d’un transformateur : 
[image: image7]
· Ce transformateur est-il un abaisseur ou un élévateur de tension ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Quelle est la tension nominale du primaire ?.................................. Quelle est la tension nominale en charge du secondaire ? …………………………………….

· Quelle est la puissance apparente ? ………………………………………….

· Déterminer le rapport de transformation.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Déterminer l’intensité du courant au secondaire.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Conclusion :	On remarque que � EQ \s\do2(\f(U2;U1))�  =  � EQ \s\do2(\f(N2;N1))� .   Ce rapport est appelé rapport de transformation et noté « m »


Si m > 1, on a un transformateur …………………………………..


Si m < 1, on a un transformateur …………………………………..
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Conclusions :	Un transformateur modifie la valeur efficace de la tension (et donc la valeur maximale) en conservant la fréquence (et donc la période).














TRANSFORMATEUR MONOPHASE�
�
S= 1kVA�
�
PRI : 230 V�
50Hz�
�
SEC : 130 V�
�
�
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